

习近平向中斯政党庆祝中斯建交65周年暨《米胶协定》签署70周年大会致贺信

弘扬传统友谊 加强政治引领 推动中斯关系稳步前行

新华社北京2月17日电 2月17日,中共中央总书记习近平向中斯政党庆祝中斯建交65周年暨《米胶协定》签署70周年大会致贺信。习近平表示,70年前,中斯冲破重重阻

力,签署了具有历史意义的《米胶协定》,打开了两国友好交往的大门。建交65年来,两国始终相互尊重、团结互助,在涉及彼此核心利益的问题上相互支持,中斯关系成为大小国家友好相处、互利合作的典范。新冠

肺炎疫情发生后,中斯同舟共济、守望相助,传统友谊得到新的升华。习近平强调,中国共产党同斯里兰卡主要政党保持友好往来,促进务实合作,为两国关系健康稳定发展发挥了重要作用,造福

了两国人民。中国共产党愿同斯里兰卡各政党共同努力,以两国建交65周年为新起点,弘扬中斯传统友谊,加强对两国关系的政治引领,为推动中斯关系稳步前行,促进地区和平稳定和发展繁荣作出更大贡献。

外交部:

美方应让亚裔等少数民族裔远离暴力和恐惧

新华社北京2月17日电(记者 朱超 董雪)外交部发言人汪文斌17日敦促美方切实纠正系统性种族歧视问题,维护保障包括亚裔群体在内的少数民族裔的正当权益,让他们远离暴力和恐惧,享受应有的平等权利。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,为避免煽动反亚裔言行,美国司法部近日启动了针对“中国行动计划”的审查。另据报道,韩国外交部称,韩驻纽约总领事郑秉和将于近日会见纽约市政府官员,要求纽约市政府积极预防反亚裔仇恨犯罪。发言人对此有何评论?

“无论是所谓‘中国行动计划’,还是美国内甚嚣尘上的反亚裔言行,都是美国内系统性种族歧视的体现,都反映出美国内根深蒂固的社会顽疾。”汪文斌说。

汪文斌说,数据显示,2020年,全美针对亚裔的仇恨犯罪案件数上升76%。过去一年中,四分之一的美国亚裔年轻人成为种族歧视和欺凌的目标。这些数据触目惊心,已经引起多个亚洲国家和国际社会的广泛关切。

“美方应该深刻反思,切实纠正系统性种族歧视问题,维护保障包括亚裔群体在内的少数民族裔的正当权益,让他们远离暴力和恐惧,享受应有的平等权利。”他说。

商务部:

美方给中国扣上“非市场导向”帽子与事实完全不符

新华社北京2月17日电(记者 于佳欣 王雨箫)针对美方给中国扣上“非市场导向”的帽子,声称中国相关政策和做法违背市场经济原则并导致不公平竞争,商务部新闻发言人高峰17日表示,这既缺乏国际经贸规则依据,也与事实完全不符。

美国贸易代表办公室日前在一份新的评估报告中称,美国需要寻求新的战略并更新其国内贸易工具,以应对中国“政府主导的非市场政策和做法”。

高峰在商务部当日召开的网上例行新闻发布会上表示,从全球来看,存在不同的市场经济模式。过去40多年中国经济取得的成功,是改革开放政策的成功,也是发挥市场机制作用和发挥政府作用有效结合的成功,这是中国经济发展的宝贵经验。

针对美方寻求更新国内贸易工具的表述,高峰表示,中方认为,美国作为世贸组织成员,应该使其贸易工具符合世贸组织规则,而不是另搞一套,以寻求新战略为名,行单边主义、保护主义、霸凌主义之实。

高峰强调,中美拥有巨大的共同利益,合作是唯一正确的选择。希望美方采取理性务实的对华经贸政策,与中方相向而行,本着相互尊重、互利共赢的原则,推动中美关系重回健康稳定发展的正确轨道。这不仅符合中美两国和两国人民的根本利益,也是国际社会的共同期待。

高峰还说,目前,双方经贸团队保持正常沟通。

乌克兰东部一幼儿园被炮弹击中2人受伤

新华社基辅2月17日电(记者 李东旭)乌克兰联合力量行动司令部新闻中心17日发表声明说,乌克兰东部卢甘斯克州民间武装当天向政府军控制区发动炮击,该州一个幼儿园被击中,造成2名平民受伤。声明说,被击中的幼儿园位于卢甘斯克州斯坦尼齐亚卢甘斯克镇,炮弹击穿了幼儿园楼房墙体,受伤人员为该幼儿园雇员。

另据当地媒体报道,乌国家紧急情况局人员紧急疏散了当地居民。炮击还破坏了该镇附近的一些基础设施,导致电力中断。

乌克兰国家铁路公司董事会主席亚历山大·卡梅申17日在社交媒体发文说,民间武装发射的炮弹击中了该镇附近一个火车站和机车仓库,所幸未造成人员伤亡。

2014年4月,乌克兰东部顿巴斯地区爆发乌政府军和民间武装的大规模冲突。经国际社会斡旋,冲突双方分别于2014年和2015年在白俄罗斯首都明斯克达成停火协议,此后大规模武装冲突得到控制,但小规模交火时有发生。由于近期乌克兰同俄罗斯间关系出现持续紧张态势,乌东部政府军和民间武装控制区之间的局势也不容乐观。

八年来首次!

国际油价每桶破100美元

国际原油现货价格16日突破每桶100美元。美国普氏能源资讯公司数据显示,英国市场即期北海布伦特原油现货价格16日达每桶100.8美元,为2014年以来首次破百。

美国彭博新闻社17日报道,即期布伦特现货价格是全球最重要的原油价格,处于复杂原油衍生品网络的中心,是日均成百上千万桶原油交易的价格基准。

受即期布伦特现货价格突破每桶100美元影响,国际原油期货价格当天一度突破每桶96美元。

彭博社分析,国际油价近期上涨主要缘于原油需求超过国际能源署等组织的预期。

报道说,原油需求扩大,以及石油输出国组织等产油国未按照它们所作承诺增产,都是助推油价上涨的因素。新华社特稿

巴西历史名城暴雨夺94命

市政府宣布为遇难者哀悼三天

巴西里约热内卢州历史名城彼得罗波利斯市15日以来遭遇暴雨灾害,泥石流吞噬民宅,小轿车挂在电线杆上……据路透社报道,截至16日,至少94人死亡,预计死亡人数还会继续上升。

彼得罗波利斯市位于里约热内卢州内陆山区,是19世纪巴西皇帝的避暑地,有宫殿、博物馆和许多优雅住宅,是著名观光景区。

据路透社报道,彼得罗波利斯市15日一天的降雨量比往年2月一整个月还多。河水猛涨冲出堤坝,淹没数十条道路,冲走小轿车甚至公共汽车,引发上百起山体滑坡。

里约热内卢州长克劳迪奥·卡斯特罗说:“这情形简直像战争状态……小轿车挂在电线杆上,汽车翻倒在街头,到处都是淤泥和洪水。”

当地居民希尔达一家九口人住在同一栋房子里,如今房子遭洪水冲毁。她告诉媒体:“我失去了侄女和她五岁的女儿,到现在还没找到她们。没想到会发生这种悲剧,我们的城市被毁了。”

救援人员说,一个街区发生山体滑坡,多达80栋民宅被毁,消防部门和民防部门正展开搜救。此外,超过300人流离失所,政府部门着手把灾民临时安置在中小学校和收容中心。

当地一名店主恩里克·佩雷拉说:“大水来得很快,威力巨大。我的财产全毁了。本来受新冠疫情影响,游客减少,我们谋生已经很艰难了,没想到现在又发生这种悲剧。”

彼得罗波利斯市政府宣布为死难者哀悼三天。

巴西总统雅伊尔·博索纳罗正在俄罗斯访问,得知国内灾情后告诉媒体,将动用联邦资金赈灾,“我们向(彼得罗波利斯)市长表示愿意尽可能提供帮助”。新华社特稿



2月16日,救援人员在巴西彼得罗波利斯一处泥石流灾害现场搜寻幸存者。新华社发

富强民主文明和谐 / 自由平等公正法治 / 爱国敬业诚信友善

学习践行《郑州市文明行为促进条例》

让你我的文明素养 与文明城市共同成长



中共郑州市委宣传部 郑州市文明办

